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технології виробництва і переробки молока, у тому числі дослідницько-інноваційної 

діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних 

знань та здійснення інновацій щодо виробничої діяльності. 

Данні курсу «Біологія з основами зоології та морфології» формують у студентів 

першого року навчання знання щодо раціонального засвоєння в подальшому анатомії, 

фізіології, гістології, основ ветеринарної медицини, тобто готують до засвоєння професійних 

знань, необхідних при виробництві і переробці молока. В результаті вивчення курсу 

«Біологія з основами зоології та морфології» студенти, у певному обсязі, знають будову 

еукаріотичної клітини та її морфологію; рівні структурної організації організмів тварин; 

мають поняття щодо фізіології клітини та механізмів надходження речовин у клітину. 

Майбутні фахівці розуміються на: типи тваринних тканин; основи будови скелету, ділянки 

тіла та розташування внутрішніх органів великої рогатої худоби; будову молочної залози та 

особливості будов секреторних клітин.  

Курс «Хімія і фізика молочної сировини» є джерелом знань щодо хімічного складу 

молока різних видів ссавців, фізико-хімічних, органолептичних та технологічних 

властивостей сировини тваринного походження при її переробці у молочні та молоковмісні 

продукти. Отримані раніше знання з курсу «Біологія з основами зоології та морфології» на 

етапі вивчення курсу «Хімія і фізика молочної сировини», полегшують розуміння питань з 

синтезу основних компонентів молока в організмі ссавців, джерела сторонніх речовин у 

молоці і їх вплив на стан здоров’я людей і хід технологічних процесів. 

Таким чином, формування компетентностей сучасного фахівця з переробки молока на 

базі знань з біології, хімії і фізики молочної сировини сприяє здатності до абстрактного 

мислення, аналізу та синтезу; генеруванню нових ідей; до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел; комплексного досліджування біологічних об’єктів тваринництва 

та ін. На лекціях, практичних і лабораторних заняттях з цих курсів формуються не тільки 

професійні, але й особистісні характеристики, які необхідні сучасному фахівцю при роботі в 

команді. 

 

Науковий керівник – к.х.н., доцент Севастьянова О.В. 
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Молоко та молочні продукти є важливою складовою повноцінного харчування 

населення кожної країни. А їх виробництво повинно бути в обсягах норм державної 

продовольчої безпеки.  

В науці про харчування активний розвиток мають продукти оздоровчого призначення, 

що інтенсивно розвивається в Японії, Великобританії, Німеччині, США й інших країнах. За 

ствердженням українських і закордонних вчених, цей напрямок є найбільш перспективним у 

харчовій промисловості. Продукти оздоровчого призначення при систематичному вживанні 

повинні мати регулюючу дію на організм або його органи й системи, які забезпечують 

безмедикаментозну позитивну корекцію їхньої функції. Згідно із прогнозом вчених, у 

найближчі 10-20 років позиціювання й сегмент продажів таких продуктів харчування буде 

неухильно збільшуватися. 
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Одним з найважливіших факторів, що визначають стан здоров'я населення, є 

раціональне харчування, яке необхідне для підтримки нормального функціонування 

здорового організму, створює умови для фізичного й розумового розвитку, підтримує високу 

працездатність, сприяє профілактиці захворювань і підвищує здатність організму 

протистояти впливу несприятливих факторів навколишнього середовища. Цінність їжі 

полягає в тому, що вона є джерелом енергетичних і пластичних матеріалів, а також 

біологічно активних речовин. 

Цінність молока-сировини зумовлена його універсальним складом, високою 

енергетичною цінністю, добре збалансованим співвідношенням компонентів і 

легкозасвоюваною їх формою. Використання якісної молочної сировини є передумовою для 

виготовлення високоякісних кисломолочних напоїв оздоровчого призначення і тому 

контролюється за органолептичними, фізико-хімічними та мікробіологічними показниками. 

Згідно проведених експериментальних досліджень на кафедрі технології молока, 

олійно-жирових продуктів та індустрії краси Одеського національного технологічного 

університету встановили, що молоко-сировина, яка поступає на виробництво кисломолочних 

напоїв оздоровчого призначення, повинна бути отримана від здорових корів зі 

збалансованою годівлею та належним утриманням. За фізико-хімічними, санітарно-

гігієнічними та мікробіолочічними показниками молоко-сировина повинна відповідати 

наступним вимогам:  

— ступінь чистоти за еталоном – не нижче першої групи;  

— густина – не менше 1027 кг/м³;  

— титрована кислотність – не вище 19 °Т; 

— масова частка сухих речовин не менше 11,5 %; 

— температура – не вище 10 °С;  

— кількість соматичних клітин (не більше) 600 тис. в 1 см3. 

Під час виробництва експериментальних зразків кисломолочних напоїв оздоровчого 

призначення на прикладі біфідокефіру використовували комбінації заквашувальних 

препаратів прямого внесення Chr.Hansen (Данія) FD-DVS XPL-1 + FD-DVS Bb-12 або FD-

DVS ABT-1 + FD-DVS Flora Danica, які складаються з Lас. lactis ssp lactis, Lас. lactis ssp. 

сremoris, Lас. lactis ssp. lactis biovar diacetylactis, Streptocooccus tnermophilus, Leuconostoc 

species, Bifidobacterium species, Lactobacillus acidophilus, Streptocooccus tnermophilus і 

Lactobacillus delbruekii підвид bulgaricus відповідно яким притаманні високі пробіотичні 

властивості. Зазначені бактеріальні концентрати, які вносили у підготовлену молочну 

основу, забезпечують високу активність кислотоутворення та пришвидшують сквашування 

молока, а також володіють високою протеолітичною активністю.  

В результаті виробництва кисломолочних напоїв оздоровчого призначення 

встановили, що показники якості готового продукту за органолептичними та фізико-

хімічними показниками відповідають стандартам на відповідні кисломолочні напої. 

Сучасний розвиток галузі нашої країни при високій конкуренції молочних продуктів 

на українському ринку нерозривно пов’язаний з розробкою технологій, що поліпшують 

якість продукції, із збільшенням термінів придатності та гарантованим забезпеченням її 

безпеки для споживача. Прагнення забезпечити споживача широким асортиментом 

молочних продуктів з тривалими термінами придатності є економічно доцільним, 

актуальним і може бути реалізовано на основі вдосконалення технологічних процесів 

виробництва національних молочних і кисломолочних продуктів оздоровчого призначення. 

 

Науковий керівник – к.т.н., доцент Скрипніченко Д.М. 
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